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Summary of the main measures taken to 
face the risk of COVID-19 expansion.

Established by Regulations issued in 
this regard.

 In relation of goods

- Entrust the Central Guard Department to establish, jointly 
with the health

authorities, an action protocol for the checks of people, 
means of transport and

merchandise at border crossings and airports. These 
measures must compulsorily

include risk criteria for the inspection.

- Instruct the Customs Procedures Directorate, together with 
the Information and

Communication Technology Directorate - SOFIA that (while 
the contingency lasts)

the import clearances, under the green channel, should be 
presented only to the

Intervening Customs Registry Division, once the commercial 
documents have been

received. The status CANCELED/EXIT will be assigned to 
the import declaration

and, without further processing, customs clearance of the 
goods should be

completed.

- The dependencies of the National Directorate of Customs 
must ensure that only

the commercial trade assistants, who have their respective 
identification cards and

are carrying out a work activity within the premises, remain in 
the customs areas.

- The reception of files or documentation by Customs officials 
must be carried out

with the use of protective gloves. Each unit must identify in 
writing, the

cases needing deferred treatment and must communicate, in 
visible places, the

days that they will be received.

- The presence of informal vendors and visitors in the 
Customs areas is prohibited,

the Directors and Customs Administrators being liable to 
sanctions provided for

Remarks from the International Road Transport Union

Forthcoming



Public Function Law 1626/00.

- The Secretariat General has issued a statement concerning 
the authorization of an

email as an alternative method for receiving and processing 
of applications.

- Also, the different Customs units have implemented 
strategies and actions,

through the use of electronic systems, according to the 
nature of their

functions, including the ICT Directorate SOFIA, Department 
of administrative

summaries and activities related to audits.

Further information: http://www.wcoomd.org/-/media/w....
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Resumen de las principales medidas 
tomadas en la Dirección Nacional de 

Aduanas

ante el riesgo de expansión del COVID-
19, establecidas por medio de 

normativas

emitidas al respecto:

 En relación a las mercaderías

- Encomendar al Departamento del Resguardo Central, 
establecer de manera conjunta con

las autoridades sanitaria, de un protocolo de acción para la 
verificación de personas, medios

de transporte y mercaderías en los pasos de frontera y 
aeropuertos. Estas medidas deberán

incluir obligatoriamente criterios de riesgo para la inspección.

- Encomendar a la Dirección de Procedimientos Aduaneros, 
conjuntamente con la Dirección

de Tecnología de la Información y Comunicación - SOFIA, 
mientras dure la contingencia,

que los despachos de importación asignados con canal 
verde, deberán ser presentados

únicamente en la División Registro de la Aduana 
interviniente, una vez recepcionado los

documentos comerciales, deberá asignar el estado 
CANCELADO/SALIDA a la declaración

de importación y sin más trámite, proceder al 
desaduanamiento de la misma.

- Las Dependencias de la Dirección Nacional de Aduanas 
deberán tomar los recaudos

http://www.wcoomd.org/-/media/wco/public/global/pdf/topics/facilitation/activities-and-programmes/natural-disaster/covid_19/paraguay_en.pdf?la=en


necesarios para que solo permanezcan en los recintos 
aduaneros, los auxiliares del

comercio que cuenten con sus respectivos carnets 
identificatorios y estén cumpliendo una

actividad laboral dentro del recinto.

-La recepción de expedientes o documentaciones por parte 
de funcionarios de Aduana

deberán ser realizadas con la utilización de guantes de 
seguridad. Cada dependencia,

excepcionalmente, deberá identificar por escrito los casos 
que deberán ser tratados de

manera diferida, debiendo comunicar en lugares visibles, los 
días que serán recepcionados.

- Se prohíbe la presencia de vendedores ambulantes y 
personas ajenas a la Institución en

los recintos aduaneros, siendo pasibles los Directores de 
Área y Administradores de

Aduana, de sanciones previstas en la Ley 1626/00 de la 
Función Pública.

- La Secretaria General, ha publicado un comunicado 
referente a la habilitación de un correo

electrónico como alternativa para la recepción y tramitación 
de solicitudes.

Asimismo, en diferentes dependencias de la DNA se han 
diseñado estrategias y

acciones mediante el uso de sistemas electrónicos, de 
acuerdo a la naturaleza de sus

funciones, entre ellas la Dirección TIC SOFIA, el 
Departamento de Sumarios y las

actividades relacionadas a las auditorias.

http://www.wcoomd.org/-/media/wc....

Source: Presidency

Decree 3513, of April 3, 2020: Extends for sixty (60) calendar 
days the term established in article 3 of decree No. 3468, of 
March 18, 2020, "by which airlines are exempt from they 
operate under the modality of regular flights of national and 
international commercial air transport, of the payment of 
service fees for flight protection, operations and parking of 
aircraft that are contemplated in the chapters of air navigation 
services and airport services of Decree N ° 8701/2012 and its 
modifications by the national civil aviation authority - DINAC.

Decree 3512, of April 3, 2020: Provides new restriction 
measures for circulation during the general preventive 
isolation established until April 12, 2020, in the framework of 
the declared health emergency in the national territory 
(COVID 19). Among other sectors, the delivery services of 
food, medicine, hygiene products, cleaning products and 
other basic necessity supplies are exempt from the measure, 
as well as logistics services (ports, river ships, maritime lines, 
transport land freight), customs services for loading and 
unloading of goods.

http://www.wcoomd.org/-/media/wco/public/es/pdf/topics/facilitation/activities-and-programmes/natural-disaster/covid_19/paraguay_es.pdf?la=en


Decree 3507, of March 31, 2020: Expands decree No. 741
/2018 and modifies the amounts to be collected by the 
consular rights of commercial documents used in foreign 
trade operations, processed through the single window of the 
importer, within the framework of the declaration of a state of 
sanitary emergency. Art. 1, Establish the sum equivalent to 
two (2) daily minimum wages, as consular fees, for each 
document processed through the Single Window of the 
Importer (VUI), until June 30, 2020. Art. 2.- Provide that when 
the nature of the charges refers to maritime or river transport, 
in addition to two (2) daily minimum wages per document 
until June 30, 2020, the amount corresponding to the 
calculation per tonnage must be paid. of the gross registry by 
ship in question. Art. 3._ The provisions of this Decree do not 
eliminate or affect the option of users to continue using the 
current system of legalizations and consular visas.

-----------

Decreto 3512, del 3 de abril del 2020: Dispone nuevas 
medidas de restricción para la circulación durante el 
aislamiento preventivo general establecido hasta el 12 de 
abril de 2020, en el marco de la emergencia sanitaria 
declarada en el territorio nacional (COVID 19). Entre otros 
sectores exceptúa de la medida a los Servicios de entrega a 
domicilio (delivery) de alimentos, medicamentos, productos 
de higiene, de limpieza y otros insumos de necesidad básica, 
así como servicios de logística (puertos, buques fluviales, 
líneas marítimas, transporte terrestre de carga), servicios 
aduaneros de carga y descarga de mercaderías.

Decreto 3513, del 3 de abril del 2020: Prorroga por sesenta 
(60) días corridos el plazo establecido en el artículo 3° del 
decreto N° 3468, del 18 de marzo del 2020, «por el cual se 
exoneran a las compañías aéreas que operan bajo la 
modalidad de vuelos regulares de transporte aéreo comercial 
nacional e internacional, del pago de las tasas de servicio de 
protección al vuelo, operaciones y estacionamiento de 
aeronaves que se encuentran contemplados en los capítulos 
de servicios de navegación aérea y servicios aeroportuarios 
del Decreto N° 8701/2012 y sus modificaciones a cargo de la 
dirección nacional de aeronáutica civil — DINAC.

Decreto 3507, del 31 de marzo del 2020: Amplía el decreto 
N° 741/2018 y se modifican los montos a ser percibidos por 
los derechos consulares de los documentos mercantiles 
utilizados en las operaciones de comercio exterior, 
procesados a través de la ventanilla única del importador, en 
el marco de la declaración del estado de emergencia 
sanitaria. Art. 1°, Establécese la suma equivalente a dos (2) 
jornales mínimos diarios, en concepto de derechos 
consulares, por cada documento procesado a través del 
sistema de Ventanilla Única del Importador (VUI), hasta el 30 
de junio de 2020. Art. 2°.- Dispónese que cuando la 
naturaleza de los gravámenes se refiera al transporte 
marítimo o fluvial, además de dos (2) jornales mínimos 
diarios por documento hasta el 30 de junio de 2020, se 
deberá abonar el monto correspondiente al cómputo por 
tonelaje del registro bruto por buque que se trate. Art. 3._ Lo 
dispuesto en el presente Decreto no elimina ni afecta la 
opción de los usuarios de continuar utilizando el sistema 
vigente de legalizaciones y visaciones consulares.

:More information

https://www.presidencia.gov.py/decretos/

https://www.presidencia.gov.py/decretos/
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